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Ο Σύνδεσµος Ελληνικών Βιοµηχανιών έχει την χαρά να παρουσιάσει ένα αφιέρωµα στη ζωγραφική του Γιάννη 
Κουράκη και να τιµήσει τη µνήµη του, ως µέρος της συνεχιζόµενης εκθεσιακής δραστηριότητας του.  Παρά τη 
σύντοµη ζωή του, που τερµατίστηκε στην ηλικία των 38 ετών το 1993, η ουσία της ζωγραφικής του παραγωγής 
ήταν σηµαντικότατη και η επιρροή του στις µετέπειτα καλλιτεχνικές γενιές καθοριστική. Παρόλα αυτά έχει υπάρξει 
ένα µεγάλο κενό στην  εκθεσιακή παρουσίαση της ζωγραφικής του µετά το 1993 και στο πνεύµα της αναγνώρισης 
και απότισης τιµής σε µεγάλους καλλιτέχνες, ο ΣΕΒ έχει την ιδιαίτερη χαρά να παρουσιάσει αυτή την έκθεση. 
 
Ο πρόωρος θάνατος του Κουράκη έχει δηµιουργήσει µια µυθική αύρα Van Gogh διαστάσεων γύρω από τη 
δουλειά του, η οποία είναι απόλυτα συνυφασµένη µε την καλλιτεχνική του δηµιουργία.  Όπως είναι εµφανέστατο 
από τη ζωγραφική του, η ζωή του ήταν εντελώς αφιερωµένη και ταυτισµένη µε την τέχνη. Η µονολιθική του εµµονή 
και µανία µε την τέχνη τον οδήγησε στην άρθρωση ενός αυστηρά προσωπικού καλλιτεχνικού ιδιώµατος, µία 
σύνθεση µεταξύ ζωγραφικού εξπρεσιονισµού και συγχρόνως µία εννοιολογική εξερεύνηση της ζωγραφικής 
διαδικασίας. Αυτό το είδος επιτυχηµένης σύνθεσης καθαρής ζωγραφικής και εννοιολογικής θεωρίας είναι 
εξαιρετικά σπάνιο σήµερα, ακόµη και στη διεθνή σκηνή τέχνης. 
 
Οι τρόποι µε τους οποίους έφτασε σ’ αυτή τη σύνθεση ήταν και ποικίλοι και πολυσύνθετοι αλλά µε εσωτερική 
οµοιογένεια και καθαρότητα. Κατά πρώτον η επιλογή του ζωγραφικού θέµατος που αποτελείτο από θεµατικούς 
κύκλους του ιδίου ζωγραφικού αντικειµένου, π.χ. κύκλος τραπεζάκια ή κύκλος γυναίκες σε χέρι. Αυτές οι 
παραλλαγές του ιδίου αντικειµένου δεν δηµιουργήθηκαν σύµφωνα µε τις επιταγές της παραδοσιακής ακαδηµαϊκής 
ζωγραφικής όπου το έργο ξεκινά από ένα αυτοσχεδιαστικό, πρόχειρο σκίτσο και εξελίσσεται βαθµιαία στον 
τελειωµένο πίνακα που θεωρείται το τελικό και ποιοτικά καλύτερο προϊόν του προηγούµενου πειραµατισµού. 
Αντιθέτως, οι παραλλαγές σ’ ένα θέµα είναι ποιοτικά ισόνοµες αποδόσεις του ιδίου φυσικού αντικειµένου που 
ανιχνεύουν εννοιολογικά τη διαδικασία της ζωγραφικής παραγωγής. Η θεµατική επανάληψη συνιστά µία 
θεωρητική εξερεύνηση  στην πράξη της ζωγραφικής δράσης. Αυτό όµως δεν επιτυγχάνεται εις βάρος της δύναµης 
του ζωγραφικού εξπρεσιονισµού αλλά δηµιουργεί µία εννοιολογική ωδή στη χαρά της ζωγραφικής. 
 
Επιπρόσθετα, η επιλογή των ζωγραφικών θεµάτων είναι σχεδόν τυχαία, εφόσον είναι απλά φυσικά αντικείµενα τα 
οποία ο Κουράκης διαποτίζει µε εξπρεσιονιστικό συναίσθηµα, δοχεία στα οποία αδειάζει το φορτισµένο ψυχικό του 
κόσµο.  Αυτό που ενοποιεί την επιλογή των φυσικών αντικειµένων είναι η αµεσότητα τους προς το περιβάλλον του 
ζωγράφου, συναισθηµατικά φορτισµένα αντικείµενα που παρατηρεί στην καθηµερινότητα του ατελιέ του, το γάντι, 
η σκούπα κ.λπ. Η επιλογή του χεριού (του ιδίου) ως θέµα, είναι συµβολικά φορτισµένη ως το όργανο της 
καλλιτεχνικής δηµιουργίας. Ακόµη και το µικρό µέγεθος των πινάκων µπορεί να εκληφθεί ως µέρος της 
εννοιολογικής αναζήτησης, ως µικρά αντικείµενα που συµβολίζουν την ίδια τη ζωγραφική. Η συχνή ενσωµάτωση 
κοµµατιών παλέτας στους πίνακες του είναι επίσης µία αυτοαναφορική χειρονοµία στην κατεύθυνση της 
ζωγραφικής δηµιουργίας. 
 
Με όλους αυτούς τους τρόπους αλλά και µε άλλους επιπροσθέτως, ο Κουράκης πέτυχε µία σύνθεση 
εξπρεσιονιστικής και εννοιολογικής τέχνης. Συνήθως, οι καλλιτέχνες τοποθετούν τη δηµιουργία τους ή στον 
εξπρεσιονιστικό ή στον εννοιολογικό πόλο της γκάµας της καλλιτεχνικής δηµιουργίας. Ο Γιάννης Κουράκης 
αντιπροσωπεύει µία σπάνια περίπτωση καλλιτέχνη που πέτυχε µία µοναδικά προσωπική σύζευξη αυτών των δύο 
πόλων και γι’ αυτό η τέχνη του παραµένει εξαιρετικά επίκαιρη και σηµαίνουσα τόσα χρόνια µετά την πρόωρη 
αποχώρησή του.   
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